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«Наркотики – зависимость»

«Здоровье – независимость»

«Употребление наркотиков – риск»

«Здоровый образ жизни – безопасность»
Наркотическая зависимость  - самое емкое понятие в представлении зависимостей.

Как  получается, что человек становится зависимым от наркотика и фактически не может жить без него? Сначала чуть-чуть, а затем организм требует увеличение дозы.

Если процесс "перенастройки" физиологии организма "под наркотики" зашел достаточно далеко, то при их отсутствии начинается "ломка". 

Поэтому "запас наркотиков" в организме необходимо регулярно "пополнять". В результате физическая зависимость принуждает употреблять наркотики регулярно, не давая никакой передышки. Самим больным наркоманией, это воспринимается очень тяжело. Пропустив время приема очередной дозы, наркоман обрекает себя на мучительные страдания. Это не только боли, но еще и непереносимые ознобы - "внутренний ледяной холод" безо всякой надежды на возможность согреться, холодный пот, боли в животе с многократным поносом, тошнота и рвота, непрекращающийся насморк, слабость, ломота в суставах. В общем, если вам никогда не приходилось переносить "ломку", вспомните, с чего начинался самый ваш тяжелый грипп и помножьте это на пищевое отравление - это будет кроме физической, есть еще и психическая зависимость. А главная беда - что, начиная употреблять наркотики, никто в это не верит и считает, что его это не коснется.
8 способов сказать «НЕТ!»

1. Мне пока это ни к чему.

2.Эта дрянь не для меня.

3. Не сегодня и не сейчас.

4. Ты что! У меня аллергия!

5. Я уже попробовал – это мура!

6. Не хочу умственно отсталых детей.

7. А на лечение ты дашь мне деньги.

8. Я не тороплюсь на тот свет.

Прямо сейчас прими решение.

Никогда не употребляй наркотики

Лучшей защитой от наркомании является:

Пусть трусливый, пусть дурацкий, пусть нелепый, пусть смешной, НО категорический  ОТКАЗ Один раз  ПОПРОБОВАТЬ!



